

LA UNION DEMOCRATICA

DIARIO POLITICO LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

Puntos de suscripción

Prácticas de suscripción

En Alicante 150 pesetas al mes
En los demás puntos, 5 idem.
Fuera de España 20 id. id.
Pago adelantado.—Número suelto 5
ntimes.—Atrasado 10 idem.

Nº 5.403

TELÉFONO NÚMERO 181

Alicante 13 Enero de 1909

En la Redacción y Administración
Alfonso el Sabio, 26 entre.—Todas
las reclamaciones y correspondencia
al Director y Administrador, Don
RAFAEL SEVILLA LINARES.

NUESTRO JEFE

Hoy, en el tren correo de Madrid habrá llegado a Alicante nuestro respetable amigo y Jefe don José María Esquerdo, con objeto de pasar unos días entre nosotros en busca de alivio a sus dolencias.

LA UNION DEMOCRATICA, da su cariñosa bienvenida y un cordial saludo a tan ilustre personalidad, y desea le sea grata su estancia en esta ciudad, de clima templado y entre tantos amigos y admiradores como tiene el sabio Doctor Esquerdo.

"Las Dominicales del Libre Pensamiento" a sus lectores

Leemos en *"Las Dominicales del Libre Pensamiento"* del día 8 del presente mes lo que sigue:

«A NUESTROS LECTORES

Dificultades económicas que nos han impedido publicar los tres números últimas, nos obligan a suspender la publicación de este semanario hasta nuevo aviso.

Nuestra gratitud más intensa y nuestro cariño se dirige para todos los que nos han venido ayudando con su suscripción o con su lectura hasta última hora, en esta obra redentora.

No hay que decir, que multiplicamos nuestros esfuerzos para reunir una publicación que se ha hecho indispensable a nuestra patria, a nuestra raza, y al mundo pensante, porque mientras esté en suspeso, el Libroprosperamiento español quedará voz, si americano sin representación en Europa y el internacional sin su órgano más popular y batallador que ha aportado enorme contingente de

representaciones a los Congresos europeos y organizó en Madrid el primero de los grandes Congresos Internacionales del pensamiento libre.

El epígrafe que ponemos a estos renglones dice todo cuanto puede decirse en esta ocasión.

Sentimos la desaparición siquiera sea momentánea del ilustrado semanario libre pensador, con quien siempre hemos estado en buenas relaciones, aun en momentos determinados en que disentíamos en la manera de pensar acerca de la solidaridad catalana que combatimos.

Nuestra convicción ha sido siempre, que *"Las Dominicales del Libre Pensamiento"* obraba a impulsos de una conciencia honrada; y por eso, le estimamos en lo mucho que vale, habiendo padecido persecución de la justicia histórica, por reproducir en **LA UNION DEMOCRATICA** notables artículos del inmortal Chico, y de su propagandista libre pensador D. Fernando Lázaro.

Asomó por el horizonte el astro de la luz, y tenemos la seguridad, queremos tenerla para nuestra satisfacción, de que cumplirá el pronóstico y *"Las Dominicales del Libre Pensamiento"* redoblará mal que pés a los redondilleros de todos lados.

Así sea, y cuando más pronto mejor.

La Asamblea de Gandia

Se ha celebrado en Gandia la anuncia de Asamblea el dia 10 del presente para tratar del ferrocarril directo de Valencia a Alicante por el litoral y de vía ancha.

Lo que más expresa la aspiración de los valencianos en esta ocasión, será porque no querían enterarse ó serán sorprendidos de conveniencia, así como si el Consell omittió

Dicen que podra formularse un acuerdo de la industria actual de una manera más palpable y universalmente admitida, de como lo ha sido en la Asamblea

de Gandia, expresando que se quiere vía ancha ó ancha.

Más dicen que el vía ancha ó estrecha. La idea de la vía estrecha ha desechado todo el mundo, según *El Mercantil Valenciano*.

El Sr. Pérez Pastor de Pego, manifestó, que su pueblo, Pego, quiere vía ancha y el Sr. García Vidal diputado provincial dijeron que *El Radical* que, interpretan de los deseos de la provincia de Alicante, podia asegurar que es falso que se ha dicho respecto a que los alicantinos se conforman con la vía estrecha. Quieren que vosotros vía ancha ó vía ancha.

El Sr. Borràs lamentó la ausencia del Sr. Causell, y dijo, que este había ofrecido lo prometido en la Asamblea celebrada en Valencia el pasado mes de Abril. Dijo entonces que iría a Valencia si se reclamaba su presencia, y se ha venido y se declaró partidario de la linea total de Valencia a Alicante vía ancha.

Conclusiones.

Fueron tomadas por el Secretario del Ayuntamiento de Gandia, D. Juan A. droux, y son las siguientes:

1.º Recomendar a todas sus partes el acuerdo tomado por la Asamblea celebrada en el Paraninfo de la Universidad de Valencia el 23 de Abril último, y en su consecuencia, pedir a los Poderes públicos que el ferrocarril de Valencia a Alicante por el litoral sea de vía ancha.

2.º Que no habiendo concordado la representación oficial de la provincia de Alicante ni tampoco aillardose a esta Asamblea, se celebrará otra en Valencia, cumpliendo lo acordado en el Paraninfo de la Universidad y en la Diputación provincial, cuya Corporación quedó encargada de la secretaría en el plazo máximo de un mes.

La lectura de estas conclusiones fue acogida con gran entusiasmo, siendo aprobadas por aclamación unánime, esuchándose a filo vivas a Gandia, Valencia y España.

A las corporaciones oficiales, a los hombres pensadores que encierra nuestra provincia, a los diputados y senadores, a los ciudadanos de alcances y de valor, a las legítimas influencias sociales de la región, a todos aquellos que en la dirección de los negros de la vida consultan y aplican el influjo de las ideas, toca meditar seriamente sobre la presente situación y la manera de solucionarla.

Alicante debe decir lo que quiere bien y claro, y asistir con ese objeto a la Asamblea próxima de Valencia, y que no ha asistido á la de Gandia.

Por nuestra parte nos cabe la seguridad de no haber menos cabido la fama ni desvirtuado con nuestras censuras injustificadas los medios de querer bien de los que ostentan la representación de Alicante, y tienen obligación de procurar su prosperidad y la de los pueblos de la provincia.

Creemos haber demostrado con la chispa, que estamos siempre dispuestos a apoyar todo proyecto, útil y que somos partidarios, de lo mejor.

Y seguiremos siendo buenos aliancistas y como tales procederemos y procederemos siempre.

CERTAMEN

que organiza la «Juventud Alcalina», para conmemorar el primer aniversario de su fundación y que tendrá lugar el dia 2 de Febrero de 1909.

La «Juventud Alcalina» en su afán de fomentar la afición á las letras, organiza una velada que tendrá por fondo el concierto con los temas premios y condiciones, que á continuación se expresan.

Premio de la Juventud Alcalina.—Título de socio de mérito y una obra científica lujosamente encuadrada.

— 168 —

— 359 —

se obvió en separado lo que se oyó en el debate a decirme: «la mujer que lleva tu nombre, la que deshonra la presencia de todos, y es decir que tú lo sabes, la mujer que lleva tu nombre se entregó públicamente á otro, y se dice que se aprovechó de tu deshonra; y por poco que yo valga, por poco que mi nombre valga, os juro, señores doncelas que me soldarán los colores á la cara; que la colorera y la desesperación harán bajar mi sangre; os juro, señores, que antes de una hora, mi mujer habrá ganado de París, y que nunca, ni más ni menos, volverámos á poner los pies en él; y en cuanto a ti hombre, cualquiera que fuses, te consideraría como mi mejor amigo;»

Mr. de Vintimille permaneció sin contestar algunos minutos, y saliendo repentinamente de su distracción, dejó recordando su tene frívole:

— ¡Ah! vos habéis visto que bien, considerad

baillos, la cabeza inclinada hacia tras, y fija la vista en el techo.

— Os escuché dijiste al sargento y desde luego no me desagradería saber vuestro nombre y vuestros títulos, por insignificantes que sean.

— Me llamo Laripalatre, y he sido su sargento, por sargento de guardias franceses.

— Todo aquí dijo el sargento con acento burlón; al no conque llevando el nombre de Laripalatre y habiendo sido sargento de guardias franceses, os dignas interesaros por el honor de los Vintimille! Vivíos! Díos! señor sargento Laripalatre, ¡qué gloria para nuestra familia!

— Escuchadme, señor conde, continuó Laripalatre, vos creeréis si gustáis, pero, más allá de mucho, vos tan dispuesto á reír, porque eso me prueba que os han calumniado y que ligero. Os completo lo que vengo á avisaros.

— ¡Ah! el mu-has y grandes son las calumnias que corren á mi costa.

— Sería difícil que fuesen más graves.

— Servirás r-f-rimistas, puesto que á eso viene... os escuché.

